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Ružna strana blagdana: Petarde strahovito uznemiruju ljubimce, kako im pomoći?
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Pirotehnička sredstva drugog i trećeg razreda legalno su se počela prodavati od nedjelje 15.12. a njihova upotreba je dozvoljena samo od 27. prosinca do 1. siječnja. Međutim, pucnjava petardi već dobrano odzvanja ulicama.

Policija provodi preventivnu akciju Mir i dobro za sprječavanje zloporabe oružja, eksplozivnih tvari te ostalih ubojitih sredstava tijekom blagdana, s naglaskom na zaštitu ljudi. A što je sa životinjama?

Psi i mačke čuju nekoliko puta bolje od nas, a čuju i zvukove na drugačijim frekvencijama. Pucnjava i grmljavina njima su nepodnošljiva buka koje se većina strahovito boji.

Paničan strah i nagon za bježanjem

Vlasnici ljubimaca vrlo su dobro upoznati s panikom koju uzrokuje blagdanska pucnjava. Životinje se nerijetko strahovito uznemire, laju, cvile, vrše nuždu po cijelom stanu, grebu namještaj do te mjere da se ozlijede i tresu se. Zabilježen je i niz uspješnih ili neuspješnih pokušaja bježanja. Psi se trgaju s povodaca, a i mačke i psi ponekad pokušavaju skočiti kroz prozor, bez obzira na kojem su katu. Samo u Zagrebu je zbog straha od pucnjave tijekom lanjskih blagdana pobjeglo više desetaka pasa. Ukratko, ljubimci strašno pate.

Naravno da nećete bacati petarde u blizini svoga ljubimca, ali ne možete uvijek utjecati na buku koja dolazi iz susjedstva. Ako niste vlasnik životinje, imajte na umu da ih se ljubimci jako boje te se suzdržite od te ionako opasne zabave.

Što možete poduzeti?

Koliko god imali poriv da uplašenu životinju stavite u krilo, zagrlite, tješite i mazite, to dugoročno nije preporučljivo jer tako pohvaljujete njezin strah i paniku pa ona shvaća da je to ponašanje prihvatljivo. To se osobito odnosi na pse koji se ponašaju po obrascima koje ih naučite.

1. Osigurajte utočište

Osigurajte životinjama sigurno mjesto kao što su kavez na koji su navikli, zahod ili nešto drugo te pazite da uvijek imaju pristup tom mjestu, i kada vas nema doma. Nekim je ljubimcima lakše podnijeti buku u kupaonici, čak i kadi. Ako je uznemiren bukom, ponesite mu omiljenu igračku ili poslasticu kako biste mu pokušali odvratiti pozornost. Spustite rolete ili zastore kako ne bi vidio eksplozije.

2. Pazite da ne pobjegnu

Životinje tijekom tolike buke doživljavaju veliki stres te ponekad pokušavaju pobjeći. Zatvorite prozore i vrata, a ako ste vani sa psom, čvrsto ga držite na povodcu.

3. Glazba i zvukovi

Pustite glasnu klasičnu glazbu polaganog tempa s pojačanim basovima i smanjenim visokim tonovima (treble). Takvu mu glazbu možete puštati i ranije kako bi se ljubimac uz nju navikao opustiti. Možete ga pripremati tako mu puštate zvukove pucnjave, ali najprije tiho pa svakoga dana polako pojačavajte. Cijelo vrijeme budite uz ljubimca. Kada počne pokazivati znakove stresa (lizanje, uznemireni pogledi, treskavica) nagradite ga poslasticom da se smiri.

4. Ostanite smireni

Kada se suočavate s uplašenim ljubimcem, važno je imati na umu da će upijati energiju kojom vi zračite pa se potrudite ostati mirni. Ne vičite i ne grdite uplašenu životinju jer će se samo dodatno uplašiti. Ako ljubimac postane destruktivan ili mu se omakne pa izvrši nuždu unutra, očistite to bez mnogo pompe. U vrijeme kada je ljubimac uznemiren ne primajte goste jer bi ga novi ljudi mogli dodatno uznemiriti. Ako imate djecu, pazite da ni ona ne vrište ili trče uokolo. Cilj vam je dom učiniti što mirnijim dok je vani kaos.

5. Lijekovi za smirenje

U slučaju vrlo teških reakcija na pucnjavu ili grmljavinu koje mogu ugroziti zdravlje ljubimca ili ukućana, preporučuje se davanje preparata za smirenje. U pet centrima postoje tablete, sirupi i razni drugi preparati za smirivanje ljubimaca u ekstremno stresnim situacijama. O tome se prije uzimanja ipak konzultirajte s veterinarom.
Ove se upute mogu primijeniti i za slučaj grmljavine ili neke druge buke koju ljubimac ne može podnijeti.

Članak preuzet s Index.hr, 17. 12. 2013.
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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